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Aufgabe 22 (Trennung der Veränderlichen I).
Bestimmen Sie die Lösungen der folgenden Anfangswertaufgaben und geben Sie die maximalen
Existenzintervalle an.

(a)
(

t2 − 1
)

u′(t) + 2tu(t) = t(u(t))2, u(0) = 1,

(b) u′(t) =
(

2 + t2
)

etu(t), u(0) = exp(4),

(c) u′(t) = t cos
(

2t2 − 8
)

u(t), u(2) = 1.

(6 Punkte)

Aufgabe 23 (Trennung der Veränderlichen II).
Bestimmen Sie alle Lösungen der folgenden Differentialgleichungen:

(a) u′(t) = ln(t)u(t), t > 0,

(b) u
′(t) =

u(t)

t2 − t
, 0 < t < 1,

(c) u′(t) = − exp (u(t) + t) .

(6 Punkte)

Aufgabe 24 (Fallschirmspringer).
Die Geschwindigkeit eines Fallschirmspringers mit geöffnetem Fallschirm lässt sich durch die
Differentialgleichung

u′(t) = g − c (u(t))2 , g = 9.81m/s2, c = 0.3m−1

modellieren.
Zeigen Sie, dass ein Fallschirmspringer, der momentan t0 = 0 mit einer Geschwindigkeit von
u0 = 6 m/s fällt, seinen Fallschirm zwei Sekunden vorher noch nicht geöffnet haben konnte.

(6 Punkte)


